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Referat fra BKAs landsstyremøte i Hausmannsgt 19 
Mandag 19. august 2024, kl. 09.30 – 14.30 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Alf Engdal, Gjermund Stormoen, Håkon 

Kryvi, Bente M. Bakke, Karin Andersen, Silvia Kriz, John Helmersen, Andrew Kroglund og Silvia 

C. Leine (referent).  

Meldt forfall: Torunn Hovde Kaasa, Halfdan Wiik. 

Sak 61/24 Gjennomgang av referat av 10.06.24  

Referatet ble gjennomgått, med følgende tilleggskommentarer: 

• Sak 54/24 b) Purring på kontingent: det er fortsatt 1.312 medlemmer som ikke har 

betalt 2024 kontingenten etter flere purringer. Før det sendes ut ny purring, ber 

Silvia L. om tilbakemelding fra lokallagene om deres erfaring med telefon/mail/SMS 

purringen for å få en oversikt over hvilke medlemmer som kan purres videre. Linda 

snakker med Svein om han kan ta denne purrerunden. De som ikke skal purres er 

støttemedlemmer, og de som har utestående de 2 siste år. 

• Sak 54/24 c) Nye utbetalingsrutiner: det skal ikke brukes et nytt Excel ark for 

innmelding av utgifter. Vi fortsetter med samme system som tidligere. 

Sak 62/24 Økonomi og administrasjon: 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. Regnskapet per 

dags dato viser at vi ligger kun kr 51.000 under budsjettert overskudd. Det er per i 

dag et overskudd i regnskapet på kr 1.337.000. Budsjettert overskudd er på kr 

1.388.00. Det er 7.266 registrerte medlemmer per 17. august, dvs en oppgang på 132 

medlemmer siden siste styremøte 10. juni. 6.036 personer er hovedmedlem 

(oppgang på 117) og 1.226 personer er støttemedlem (oppgang på 15). 5.954 

medlemmer har betalt 2024 kontingenten. Fra 10. juni til 17. august har det kommet 

inn 171 nye medlemmer via FB vervingen. Siden nyttår har det hittil kommet 639 nye 

medlemmer via FB. 

b) Momskompensasjon:  Det er 4 lokallag, BKA Bergen, BKA Sør-Rogaland, BKA 

Trondheim og BKA Oslo, som har sendt inn nødvendige dokumenter for å bli tatt med 

i søknad om momskompensasjon sammen med BKA sentralt. Det er 4 lokallag som 

har trukket seg da de ikke hadde alle papirer i orden. De ønsker å søke neste år. 



2 
 

c) Økte regnskapskostnader og møte med SmartOrg i juni. Silvia, Andrew og Linda 

hadde et digitalt møte med SmartOrg den 20. juni. BKA var åpne og direkte på hva 

SmartOrg og deres partnere må forbedre. Her er en kort oppsummering av det som 

ble diskutert og 3 punkter som må følges opp: 1.BKA ble i år fakturert med kr 20,- per 

E faktura isf kr 3,60 som hos tidligere leverandør Styreweb Regnskap. SmartOrg har 

gitt tilbakemelding at de kan redusere kostnadene med 50-70% ved å se på 

muligheten for direkte integrasjon med Nets/Mastercard i stedet for å bruke en 

underleverandør som fordyrer E faktura. Dette må være klart i løpet av 2024 med nytt 

pristilbud. 2. BKA betaler altfor høye kostnader for regnskapsføring i forhold til 

kostnadsnivå hos tidligere leverandør. BKA er godt fornøyd med oppfølgingen fra 

Ingunn i Athene Group etter at de endelig kom i gang med løpende regnskap i POGO, 

men kostnadene hittil i 2024 er for høye og kan ikke aksepteres av BKA. Disse 

kostnader skyldes dårlig oppfølging fra BKAs tidligere regnskapsfirma Bedøk, som 

resulterte i utgifter til inkassovarsler og mye opprydning i regnskapsbilag for Athene 

og Silvia L. SmartOrg følger opp Athene Group for å få til en betydelig kreditering av 

disse kostnadene og ser på muligheten for en god fastprisavtale med Athene. Siden 

SmartOrg anbefalte Bedøk som en god regnskapspartner da vi inngikk kontrakt med 

dem, er det deres ansvar å finne en ny og bedre løsning for BKA. 3. BKA er ikke 

fornøyd med oppfølgingen av regnskapet i vår portal før Erik tok over et ½ år senere, 

og ønsker en økonomisk kompensasjon fra SmartOrg. De har foreslått en 

kompensasjon på kr 25.000,- AU følger opp og sender brev til SmartOrg for å få 

kompensasjon for fakturaen på kr 187.000. Bytte av leverandør vil foreløpig ikke 

gjelde SmartOrg, men Athene Group så sant de ikke kan gi BKA god nok avtale. Det 

avholdes møte mellom SmartOrg og Athene Group denne uken. BKA må ha kontakt 

med en regnskapskyndig rådgiver før denne avtalen signeres av BKA. 

d) Materiell: Flaggene er innkjøpt og skal fordeles på lokallagssamlingen. Prøver på 

tilsendte refleksvester ble vist frem, valget falt foreløpig på den hvite modellen. Linda 

undersøker nærmere med produsenten om hvilken type som skal bestilles ut i fra 

etiske krav. Lokallag legger inn bestilling og betaler selv for vestene. 

e) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: Silvia L. har hatt møte med revisor om 

problemstillingen med eskalerende regnskapskostnaden etter at BKA gikk over fra 

Styreweb til SmartOrg i januar 2023. Hun syns dette er kritikkverdig og mener at BKA, 

som den største kunden til SmartOrg, er i god forhandlingsposisjon til å 

fremforhandle en rimelig avtale for 2024.  

Sak 63/24 Etablering av organisasjonsutvalg 

Årsmøtet gjorde et vedtak om etablering av et organisasjonsutvalg på forslag fra Grenland. 

Linda har vært i kontakt med forslagsstiller Marit Nagel Rønningen om intensjonen i 

forslaget. På bakgrunn av dette foreslås det etablert et utvalg med Marit Nagel Rønningen, 

Finn Bjørnar Lund, Øyvind Wistrøm og Gjermund Stormoen. Utvalget foreslår eget mandat 

med disse føringer: 
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-Hvordan øke aktivitet blant BKAs lokallag, lokale grupper og medlemmer. 

-Hvordan kan årsmøte bli enda mer representativt enn ved dagens system med utsendinger. 

-Se på muligheten for lokal politisk påvirkning, f.eks. gjennom Eldrerådet. 

-Vurdere behov for å forsterke sekretariatet. 

-Forberede utlysning av ny generalsekretær når Andrew går av  primo 2026 

 

Vedtak: Landsstyret oppretter et organisasjonsutvalg med Marit Nagel Rønningen, Finn 

Bjørnar Lund, Øyvind Wistrøm og Gjermund Stormoen. Utvalget konstituerer seg selv og 

utarbeider forslag til mandat basert på føringene fra landsstyret, og rapporterer 

regelmessig til landsstyret. 

Øyvind innkaller utvalget til Zoom-møte for å konstituere seg. 

Sak 64/24 Lokallagssamling 14.9.24  

Linda og Andrew har før sommeren invitert lokallag og grupper til lokallagssamling i Oslo. Det 

blir på Melahuset i Mariboesgt. 8, 2. etg., kl. 10-16, med lunsj. Programinnslagene er som 

følger: 

- Skolering om økonomi for å følge opp artikkelsamlingen «Vekstens pris». Thomas 

Røkås fra Smultringnettverket skal legge opp en workshop. (1,5 timer) 

- Bente har en presentasjon om å drive stand (15 min) 

- Planlegging av felles aksjon ifm FN-dagen (1,5 timer), f.eks. Klimafinansiering 

- Appell av Hauk Arne Fjell, en av forfatterne av boka «En klimabok du orker å lese» (45 

min) – denne appellen bør innlede møtet. 

Oppdatert invitasjon sendes til lokallag og grupper 21.08. Reisen dekkes. Vi oppfordrer lag og 

grupper til å stille med to. Taket på deltakelse er 50. Vi kan operere med en venteliste for 

ledige plasser. Landsstyret oppfordres til å delta. 

 

Vedtak: Landsstyret slutter seg til foreslått tidspunkt og program for lokallagssamlingen. 

Skal «En klimabok du orker å lese» kjøpes inn og legges for salg på BKAs materiellside? 

Andrew sjekker pris. 

Sak 65/24 Støtte til arrangementer og markeringer i regi av andre organisasjoner 

Saken har sin bakgrunn i en henvendelse fra lokallaget i Oslo og omegn om hvilke 

organisasjoner vi støtter, og spørsmålet om disse organisasjonenes virksomhet kan ses å 

være i tråd med vårt formål, ref. tilsendte oversikt. 

 

Vedtak: Når BKA vurderer å gi støtte til andre organisasjoner og deres arrangementer og 

markeringer, må det kunne begrunnes ut fra egen formålsparagraf. Slike saker kan 

behandles av AU, men dersom AU ikke er enstemmig, legges saken fram for landsstyret. 

Dersom et lokallag skal gi sin støtte og er i tvil om dette er i tråd med formålsparagrafen,  

kan de henvende seg til landsstyret. 
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Sak 66/24 Mandat for samferdselsgruppe 

Torstein Fjeld gjestet møtet for å innlede om hvordan samferdselsgruppe har arbeidet i 

forhold til sitt mandat. Innledningen ga nødvendig bakgrunn for det videre arbeid i gruppa 

som ble nedsatt av landsstyret med det for øye å forsterke arbeid med alle former for 

transport og å tone ned arbeid med høghastighetsbaner.  

 

Sak 67/24 Nye framstøt overfor fossilselskaper, deriblant Equinor 

 

• Framstøt lokalt ifm med Energimessen i august v/Silvia K.: ONS (Offshore Northern 

Seas) - også kalt «Oljemesså» er en svært messe som holdes  annet hvert år i 

Stavanger. Det ventes 60.000 besøkende til årets messe som holdes 26.-29.august. De 

har valgt «Imagine» som nøkkelord for årets messe, men klarer visst ikke å forestille 

seg en framtid uten omfattende bruk av fossile brensler. Derfor går BKA Sør-Rogaland 

klimavandring på tirsdag 27.8, på kvelden, da det er mange faglig og sosiale 

tilstelninger i sentrum, og mye folk i gatene. De skal også, sammen med 

Mammaopprøret, markere behovet for at petroleumsindustri og regjering 

respekterer 1.5C̊ grensen, ved å legge en kjempelang strikket rød grense rundt 

Oljemuseet den 24.8 . Arealtillatelse er på plass og melding sendt til politiet. XR 

Norge arrangerer aksjonsuke med camp hele uken. BKA blir ikke med på aksjoner der 

planen er sivil ulydighet og å provosere fram arrestasjoner, men de tenker at de kan 

slutte seg til den avsluttende «Sørgemarsjen» (fra messeområdet til sentrum) for ofre 

for klimakrisen. Her bestemte XR seg å følge BKAs råd om å søke tillatelse og gjøre det 

til en lovlig demonstrasjon. 

• Møte med Greenpeace og WWF om strategi for neste års generalforsamling i 

Equinor: Andrew innkaller til møte i høst der også de som deltok på 

generalforsamling i Equinor i 2024 inviteres: Bente Bakke, Even Bakke, Gro Nylander 

og Guttorm Grundt. 

• Planer for markeringer ifm VM på ski i Trondheim v/Alf: BKA er med i Trøndersk 

klima- og naturallianse sammen med bl. a. Naturvernforbundet, FIVH, Natur og 

ungdom, Greenpeace og Scientist rebellion. For å unngå deltakelse i mer drastiske 

former for aksjoner  går BKA videre i en diskusjon med Naturvernforbundet når det 

gjelder VM på ski. De begynner konkretisering av forberedelsene i plangruppemøte i 

BKA Trondheim torsdag den 22. august. Landsstyret ber om at det tas fram referat fra 

relevante gruppearbeider i siste landsmøte.  

Sak 68/24 Arbeid i aksjonsgruppene 

a) Fornybargruppe v/Håkon: Arbeidet med utarbeidelse av faktaark fortsetter. I 

samarbeid med Halfdan arbeider de nå med å se nøyere på den endelige 

utformingen av arkene: mengde stoff, illustrasjoner,  referanser etc. De skal ha 

Zoom-møte torsdag 22.august.  

b) Valgutvalget v/Andrew: Alle politiske partier (minus Venstre) er tilskrevet med 

BKAs utvalgte forslag/krav basert på vårt strategidokument og våre 

hovedsatsningsområder. Andrew har hatt fysiske møter, i regi av Forum, med 

programkomiteen i AP, SV og MDG, der deres ønsker også har blitt fremmet 
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muntlig. Under Arendalsuka var Andrew i direkte kontakt med flere av partiene og 

gjorde sine synspunkt klare. I tillegg var de medarrangør av eget seminar om 

utfasingsplan for norsk olje og gassvirksomhet. Det planlegges en større 

internasjonal besteforeldre-kongress i Oslo i august neste år, som del av utvalgets 

påvirkningsarbeid opp mot valget. Det blir innkalt til zoom-møte i gruppa i løpet 

av september. 

c) Arendalsgruppen: BKA har mye igjen for å være med på Arendalsuka. Ca 60 

personer deltok på debatten. BKA har hatt god hjelp fra Halfdan og Ivar Minken 

for å få BKA ut i media. Ola Dimmens plakat fikk stor oppmerksomhet. BKA er 

medarrangør sammen med Forum og 30 andre organisasjoner. Dette er riktig 

strategi siden besøkstallene er høye. Det løfter samtidig BKA opp et hakk. Man 

kommer tett på beslutningstakere, det er en god arena for nettverksbygging. Over 

300 av 2.000 temaer var knyttet opp mot Bærekraft. 

 

Sak 69/24 Internasjonalt arbeid 

a) Orientering om fløyteaksjon 31.5 i flere land før valget i EU: det var godt oppmøte i 

de fleste deltakerlandene, det var som en mindre variant av Klimabrølet. 

b) Program for konferanse for EGC i august 2025. BKA søker nå om midler fra Nordisk 

Ministreråd. Foreløpig program er til behandling i styret i European Grandparents for 

Climate. 

 

Sak 70/24 Øvrige orienteringssaker 

a) Oppfølging av klimavennlig veilegging (jfr dokument oversendt av Torunn etter 

forrige møte): Klimavennlig veirehabilitering. Med base i Hjartdal, Telemark fylke, 

drives nå et spesielt prosjekt for rehabilitering av veier, kalt Crusher Norge. Det har 

internasjonal tilknytning.  Prosjektet antas å gå ut på å raspe opp reparasjons-

trengende veidekke, blande veimassen med organisk materiale (trevirke/cellulose, 

ligning, mm?) som igjen valses ut som nytt veidekke. Masser gjenbrukes og karbon 

bindes. Håkon har avtalt møte med sjefen, Hans Arne Flåto, mandag 26. august hvor 

han nærmere vil forklare prosjektet.  

b) Felles møte BKA Hamar og Eidsvoll v/Karin: møtet vil bli i februar 2025 og handle om 

at vi må aksjonere nå, dvs Rød Kode aksjon.  

c) Møte med nettverk for Smultring økonomi 28.8 kl. 12.30-15 i Hausmannsgt. Linda 

og Andrew deltar. Det er ønske om at flere fra BKA deltar. 

d) Hiroshimadagen 6. august 2024: det var en verdig markering. Torunn holdt appell. 

BKA støttet med kr 5.000. 

 

Sak 71/24 Eventuelt 

a) Neste landsstyremøte er mandag 16.9 på Zoom. 
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Samferdselsgruppa: Torstein Fjeld (leder), Thor W. Bjørlo, Bjørghild des Bouvrie, Alf Engdal 

(kontakt til landsstyret), Gunnar A. Kajander, Idar Støwer, Helene Vacarisas. 

Aktivismegruppa: Bodvar Sonstad (koordinator), Wenche Cumming, Heidi Gretland, Linda 

Parr (kontakt til landsstyret), Hans Kristian Solbu. Gro Nylander deltok i startfasen. 

Valgutvalget for Stortingsvalget 2025: Andrew Kroglund (leder), Elisabeth Briseid, Karin 

Andersen, Per Hjalmar Svae, Ola Dimmen, Gjermund Stormoen. 

Klimasmia: Redaksjonen for Klimasmia, som er en egen portal på hjemmesiden, er Halfdan 

Wiik, Andrew Kroglund og Marie Rein Bore. 

Arendalsgruppa: Andrew Kroglund (leder), Yngvar Olsen, Linda Parr, Øyvind Wistrøm, Bente 

Marie Bakke. 

 


